



1994年黄清仪于兴总25银禧  
纪念庆典上致辞

### 积极推展教育文化事业 获封太平局绅

除了社团会务，黄清仪也积极投入公益与华教事业。他以父母与本身的名义，捐献三名兴总大学贷学金，好让宗亲在追寻知识的道路上可以顺遂无阻。他不仅担任莆田（学院）名誉校董、林龙江先生纪念馆筹建筹委会主席、濼厝小学“黄氏教学基金会”创办人，同时也是巴生滨华中学董事、巴生中华独中董事等职。他积极投入华教事业，他认为教育是华裔极为重视的一环。他对

发扬莆田三一教主林龙江先生的文化思想，更是全力以赴。三一教是由儒、道、释三教精华合一的思想体系，有各自的经典著作和教义，有专属的祖师和崇拜圣像，具有相当严格的教规及组织，并设有传播经典义理和供奉圣像的场所——祠堂等。除了具备信徒独特的修道方式，还有教主的诞辰和逝世纪念日等。

1976年起，黄清仪连任巴生宗孔堂主席，迄今已历40载有余。在这漫长的岁月里，他任劳任怨、尽力推展会务，功绩卓著，在他英明的领导下，为该堂建设商业大厦、购置庙前土地，并于2002年发动筹募百万建设基金，重建百年古庙，古色古香、富丽堂皇、龙飞凤舞。这座壮观的宫殿，于2004年告竣，为兴化人增添无限的光彩，也为巴生旅游业，增添一处赏心悦目的景点。

黄清仪热爱祖国，关怀家乡福利事业。1991年联合吉隆坡三教堂董事部，筹集300多万元人民币，前往莆田建设“林龙江先生纪念馆”，收复东山三教祖祠庙地业产，为了进行建馆工程，两年期间前往莆田十几趟。1993年召集马来西亚各地三教分祠同乡与代表共180人，组成“马来西亚夏教访问团”，于11月3日回莆参加“林龙江先生纪念馆”落成开幕大典，同时访问莆仙各地三教分祠，捐献基金给莆田二中、莆田城厢区卫生院、各地需要资助的三教分祠。代表团所到之处，受到当